

新72行

司机要干就干好，每次把客人安全送达目的地。

## 苦乐相伴 穿行在夜色中的人

记者 向晓文 文/图

每天夜幕降临，蓉城街头的一些饭店、娱乐场所门口，经常能看到代驾司机的身影，他们骑着折叠电动车在夜色里穿梭。很多人对这个行业的从业者充满了好奇，他们的工作状态如何？收入有多少？5月20日、21这两天，记者跟随代驾小伙向仕阳体验了一把代驾司机的苦与乐。

### 腿脚勤快 月收入可破万

去年3月，42岁的向仕阳从老家到成都准备打工，一位朋友告诉他，代驾的月收入能过万。虽然对朋友的话



半信半疑，但他还是决心做代驾。由于门槛不是特别高，向仕阳很快取得了代驾资格。去年3月是他开始做代驾的第一个月，因为没有经验，干了22天只赚到了4000多元，“这笔钱，我给自己买了个手机和折叠电瓶车。”之后几个月，向仕阳渐渐摸出了代驾行业的门道，去年10月就进账8000多元，去年11月和12月，连续两个月都收入过万元，单日最多的时候能接单10多笔。

向仕阳说，代驾这行有苦有乐，接单多的时候虽然辛苦但也赚得多。而因为工作时间集中在晚上，他早上可以睡到自然醒，接单与否也很自由。

到了接到更多单，向仕阳比别人跑的时间更多，“从下午1时到5时，只留晚饭时间和半小时发名片的时间，此后再接着跑到凌晨4时。”

### 遇到误解 学会与客人沟通

“干一行，爱一行，只求把工作做好。”向仕阳说，代驾司机最紧要是把客人安全送到目的地。大多数时候遇到的客人都很有绅士风度，然而也会遇到有的客人喝醉酒后，酒气熏天不说，脾气也还有些大，这时候就一定要沉住气，学会忍让，绝不能与客人发生冲突。

去年11月的某天晚上，向仕阳把

一位喝醉酒的客人送到其小区时，客人突然说放在口袋里的近千元现金不见了，怀疑向仕阳拿了钱，这让向仕阳有口难辩。向仕阳主动报了警，最终民警赶到，从车后备箱里找到了这些钱。客人发现冤枉了向仕阳，立刻现场道歉，并拿出500元钱塞给向仕阳，却被他婉言谢绝，“干我们这一行，客人酒后失态，发生误解难免的。”向仕阳表示，借此倾诉一下，也希望得到更多客人的体谅和配合。

### 家人支持 是干好代驾的动力

5月20日23时42分，向仕阳正在成都市武侯区都会路某酒楼门前等订单，这时他的手机响了，这是今晚的第4单，客人要去西河。“先生您好，很高兴为您服务。”向仕阳为顾客打开车门，在征得客人同意后，记者也一同上了车。半小时后，向仕阳把客人送到指定地点，这一单收费60元。

当天2时32分，向仕阳接到最后一单从成华区万年场到双流区中和街道，到中和后已是凌晨3时多了。然而，向仕阳家住在郫都区红光镇，返程回家成了他的难题，向仕阳找了一个小旅店花了50元钱住了一宿，第二天早上坐公交车回到家。向仕阳说，工作1年多来，像这种在外过夜的事有过3次。

据了解，近年来，成都市代驾行业人数激增，竞争大了，个人接单量就会变小。“但为了生活，我还会坚持。”向仕阳说，每次他出门，爸妈都叮嘱他开车慢点。12岁的女儿会说“爸爸你早点回来哦”，这让他倍感暖心，“既然做了一名代驾司机，要干就干好，每次把客人安全送达目的地。”

速读 速读



### “贝王”入境没办证 成都海关截获

本报讯（记者 邓霞/文 成都海关/图）5月15日、16日、20日，成都海关所属成都双流机场海关旅检现场关员在对入境航班实施监管过程中，查发3名中国籍旅客未申报携带濒危物种砗磲入境，共截获砗磲1.47千克。

据了解，砗磲是海洋中最大的双壳贝类，被称为“贝王”。由于数量稀少，砗磲被列入《濒危野生动植物种国际贸易公约》（CITES）附录II。我国法律规定，非法进口、出口或者以其他方式走私濒危野生动植物及其制品的，由海关依照有关法律法规进行处罚，情节严重构成犯罪的，依法追究刑事责任。



### 广安抗洪抢险实战演练备战汛期

本报讯（邱海鹰 廖小兵/文/图）5月18日，广安市广安区在多次遭受特大洪水袭击的渠江白市镇辖区，演练对救援上岸的落水群众紧急施救。据了解，此次演练由广安区人武部、防汛指挥部和位于渠江边的白市镇联合举行，旨在构建整体联动抗击洪灾体系，备战即将来临的汛期，提高应急民兵和广大干部群众应对洪灾的实战能力，确保当地群众的生命财产安全。



本报讯（邱海鹰 廖小兵/文/图）5月18日，泸州市纳溪区举行首届“国际茶日”暨全民饮茶日活动，第二届“纳溪特早茶杯”茶叶质量评比大赛和第二届“纳溪特早茶杯”手工制茶大赛。活动中，18位手工制茶师现场比拼制茶工艺，30余家茶企推介茶叶产品。

经过10余名专家评委对茶叶色泽、匀净度、香气、滋味、汤色、叶底等多方面的综合考评，来自四川观城农业有限公司的“普照·春芽”、四川瀚源有机茶叶有限公司的“瀚源牌雪芽”斩获特等奖。

今年首批眉山“苏小妹”家政人员进京

本报讯（刘聪）5月15日，眉山苏小妹家政服务公司举办2020年首批眉山“苏小妹”进北京启动仪式。10名经该公司标准化服务体系培训并取得《苏小妹技能合格证书》《家政诚信认证证书》的家政从业人员整装待发，即将奔赴北京从事高端家政服务工作，正式吹响复工复产“苏小妹”家政人员赴蓉进京冲锋号。

针对疫情防控期间招募难、衔接难、输出难，该公司成立“苏小妹”家政服务人员“赴蓉进京”管理小组，在商务、共青团、妇联、人社等部门以及社区等单位的协助下，通过线上招聘、参加人才市场招聘会、开设专场招聘会、社区定点招聘等多种渠道、多途径锁定家政从业人群。并通过技能培训和劳务派遣输送至北京第三方家政平台等多种方式，将“苏小妹”高端服务投放至北京家政市场，以标准化品质服务提升“苏小妹”品牌在北京家政市场的影响力和知名度。

作为惠民生、扩就业、促消费，落实供给侧结构性改革和脱贫攻坚任务而全力打造的高端家政服务公共品牌，2017年眉山以国有公司运作方式，打造了“苏小妹”家政名片，成立当年便向北京、上海等地输送家政人员25人。

## “另类样本”为消防顽疾“开方抓药”

记者 杨侃昕

“社区改造后，真是大变样了，不仅更加美观，也更加安全了。”5月14日，家住成都市成华区下涧槽社区的兰阿姨这样感叹道。这个始建于1951年的老旧社区用1年时间积极整改消防通道的堵塞现象，给社区居民带来了实实在在的好处，成为了“另类样本”。

据了解，成华区下涧槽社区，面积374亩，共有5373户、14782人。在以前，这里的违建高达500多户，违建面积达1万多平方米。“小区改造前，私搭乱建严重，加上道路狭窄，没有消防通道，要是发生火灾，消防车很难进入小区。”兰阿姨说。

下涧槽社区书记程进告诉记者，改造第一步就是要拆除违建，这触犯了不少人的利益，在改造初期，建设者们与居民更是矛盾频发。为

此，二仙街道办事处与下涧槽社区工作人员多次开会座谈，入户走访居民，倾听大家意见，尽力化解矛盾。直到施工三四个以后，居民们看到了初步改造效果，情况开始发生变化。

终于，在2019年初，经过1年的整改，社区焕然一新。改造后，拆除500余处、共计1.2万多平米的违章建筑。增加邻里休闲空间21处，绿地1.2万平米，提升空间功能承载能力4100平米。

下涧槽社区消防通道治理虽然成功了，但记者发现，其它老旧小区依然存在消防通道不畅的情况。针对该问题，省政府近日制发《关于进一步做好当前消防安全工作的通知》，要求从消防车通道规划立项到维护管理、违法惩戒、信用公开四个方面共同发力，切实破解占用、堵塞“生命通道”发现难、整改慢、易反复的

三大难题。按照《通知》要求，我省各地将积极采取措施整改消防通道堵塞问题。

◆社区 印象

## 锦江区应急管理局 开展安全生产大检查

本报讯（记者 骆寓言）为确保安全生产形势稳定，锦江区应急管理局坚持疫情防控、安全生产两手抓，始终把稳疫情防控和安全生产两条线，日前，成都市锦江区应急管理局领导班子分组带队深入辖区重点项目建设施工现场、大型商场、餐饮企业、寺庙等重点场所，有针对性地开展安全生产大检查，抽查各单位应急准备和值班值守情况。

本次检查走访了艺尚锦江文创中心项目建设和五八新经济产业园

项目建设施工现场、大蓉和（锦江店）、8号厚厨、财富中心、大慈寺等20余家企事业单位，对检查中发现部分单位存在的

安全隐患记录不详细、值班记录不规范等问题，已责令相关企业立即整改。

检查组要求，要时刻绷紧安全生产这根弦，坚决克服麻痹松懈，压实企业安全生产主体责任；要突出重点时段的风险研判，严格落实风险管控措施，彻底开展隐患排查整治；要加强节前安全教育培训，提高员工安全意识；要认真做好安全生产应急值守，确保人员在位在岗、物资装备充足、信息渠道畅通。

## 开江县念好 “四字诀”巧打“劳模牌”

本报讯（柏占春 记者 吴小平）5月22日，记者从开江县总工会获悉，近年来该县工会主动念好“学”“管”“服”“引”“四字诀”，巧打“劳模牌”，让劳模工匠在工作中充分发挥带头作用。

县总工会念好“学”字诀。在“学”字上下功夫，通过多种形式的学习，开拓新视野，使劳模精神在劳模工匠队伍中得到保持和发扬，念好“管”字诀。

出台《开江县劳模（工匠）管理办法》，建立劳模工匠学习、健康、生产、生活以及作用发挥等明细台帐实行

劳模动态管理，保持劳模队伍的先进性；念好“服”字诀。每年组织劳模工匠免费体检，办理免挂号费就医就诊卡，赠购职工互助医疗保险，开展劳模工匠文体活动等；念好“引”字诀。创建劳模示范基地2个，创立劳模创新工作室5个，授予“工人先锋号”企业班组28个，“巾帼标兵岗”12个，让劳模精神引领各行各业。

声明人：周华、陈恒宜

2020年5月26日

宜宾市华泰盛商有限公司

公司决定解散公司，并成立了公

司清算组，清算组负责人：陈刚

公司清算组负责人：陈刚，公

司清算组负责人：陈刚，公

司清算组负责人：陈刚，公